

(1)

1

I.

В ПЕРИОД НАЧАЛА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ Я НАХОДИЛСЯ В Г. ОРША ВИТЕБСКОЙ ОБЛАСТИ.

УЧАСТВОВАЛ В ОБОРОНЕ ГОРОДА. ВЫПОЛНЯЛ ПОРУЧЕНИЯ РВК В СПЕЦОТРЯДАХ ПО ЛИКВИДАЦИИ ДИВЕРСАНТОВ ДЕСАНТИКОВ ШПИОНОВ.

ГОРОД ОРШУ ПУТЕМ АВИАЦИИ, АРТИЛЕРИИ ФАШИСТЫ ПОЛНОСТЬЮ УНИЧТОЖИЛИ,

ОКАЗАВШИСЬ В СЛОЖНОЙ СИТУАЦИИ КАК МНОГИЕ ДРУГИЕ ПОПАЛ В ОКУПИРОВАННУЮ ТЕРРИТОРИЮ ФАШИСТАМИ.

ВО ВРЕМЯ НАХОЖДЕНИЯ ВС ВОЕННЫМИ В ОКУПАЦИИ Я ПОЗНАКОМИЛСЯ С КОММУНИСТАМИ - КОМАНДИРАМИ СОВЕТСКОЙ АРМИИ, КОТОРЫЕ ПОМОГЛИ МНЕ БЕЖАТЬ С ЛАГЕРЯ ВОЕННОПЛЕННЫХ, ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ Я МОГ ПРОДОЛЖАТЬ БОРЬБУ И ПОМОГАТЬ СВОИМ СООТЧЕСТВЕННИКАМ, НАХОДЯЩИХСЯ В ФАШИСТСКИХ ЗАСТЕНКАХ.

ПОСЛЕ ПОБЕГА С ТЮРЬМЫ ОРГАНИЗОВАЛ ГРУППУ ИЗ ТРЕХ ЧЕЛОВЕК КОЛЯ ТРЕШЕНКО, САША ХЛЕБЧЕНКО И Я.

РАССКАЗАТЬ ОБ АРЕСТЕ.

КАЗИМИРСКИЙ БЫЛ СВЯЗАН С ПАРТИЗАНАМИ ЕЛЬНА, ДУБРОВНА, БАЗА НКО СССР.

ГЕРМАНИЯ, ФРАНКФОРТ АМАИН, ЗАВОД БУТЕРУС.

ПОБЕГ ФРАНЦИЮ. ФРАНЦУЗЫ. ПОБЕГ ИЗ АКОМЬЕНА.

ОТНОШЕНИЯ ФРАНЦУЗОВ К СОВЕТСКОМУ ГРАЖДАНИНУ.

АГИТРАБОТА. ПОДГОТОВКА ПОБЕГА С АКОМЬЕНА.

ОТПРАВКА НА ЭТАП. МАРСЕЛЕЗА. ПУТЬ СЛЕДОВАНИЯ 6 СУТОК. БЕЗ ВОДЫ И ПИЩИ. МАУТХАУЗЕН.

ДОРОГОЙ ТОВАРИЩ! КАК БЫВШИЙ УЗНИК ФАШИСТСКИХ ЛАГЕРЕЙ СМЕРТИ, СЛУЧАЙНО ОССАЛСЯ В ЖИВЫХ ОБЯЗАН НАПОМНИТЬ ВАМ, ЧТОБЫ НИКОГДА НЕ ПОВТОРЯЛОСЬ ЗЛОЕ ПРОШЛОЕ, ЧТО ПРИШЛОСЬ ПЕРЕНЕСТИ В ОТЕЧЕСТВЕННУЮ ВОЙНУ СОВЕТСКИМ ЛЮДЯМ!

ПОСВЯЩАЮЩИЙСЯ РАССКАЗ, КТО ВЫСТОЯЛ ДО КОНЦА.

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ НАПАДЕНИЯ НА СОВЕТСКИЙ СОЮЗ ГИТЛЕРОВСКОЕ КОМАНДОВАНИЕ ПОДВЕРГЛО ОСОБО ЖЕСТОКИМ ИСТЯЗАНИЯМ И ПЫТКАМ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ.

ИЗДЕВАТЕЛЬСТВА И МАССОВЫЕ УНИЧТОЖЕНИЯ СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН НЕ БЫЛО ЭПИЗОДИЧЕСКИМ ЯВЛЕНИЕМ ЗАВИСЯЩИМ ОТ ХАРАКТЕРА И НАСТРОЕНИЯ КАКОГО-ТО ВЗБЕСИВШЕГОСЯ ФАШИСТСКОГО ОФИЦЕРА ИЛИ СОЛДАТА.

ЭТО БЫЛО ЗАРАНЕЕ ПРОДУМАННАЯ ГИТЛЕРОМ И ЕГО СПОДРУЧНЫМИ ЧЕТКО РАЗРАБОТАННАЯ СИСТЕМА ИСТРЕБЛЕНИЯ НАРОДА.

(2) 2
 В ИЮНЕ 1941 ГОДА ЧЕРЕЗ ДВА ДНЯ ПОСЛЕ ВТОРИЖЕНИЯ ФАШИСТОВ НА ТЕРРИТОРИЮ СССР БЫЛ ПОЛУЧЕН ПРИКАЗ ОТ ГЕНЕРАЛА РЕЙНИКЕ В КОТОРОМ ПРИКАЗЫВАЛОСЬ ОТ ИМЕНИ ФЮРЕРА РАССТРЕЛИВАТЬ ВСЕХ ПОГОЛОВНО РУССКИХ, ПРИНАДЛЕЖАЩИХ К ПОЛИТИЧЕСКОМУ СОСТАВУ СОВЕТСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ КОММУНИСТОВ, ЦЫГАН, ЕВРЕЕВ, А ТАКЖЕ БЕСПАРТИЙНЫХ.

ВСЕ ФАШИСТСКИЕ ДИРЕКТИВЫ В ОТНОШЕНИИ СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН КРИЧАЛИ ОБ ОДНОМ: УБИВАТЬ, УБИВАТЬ, УБИВАТЬ.

НА ФАШИСТСКОМ СЪЕЗДЕ ГИТЛЕР ЗАЯВИЛ, ЧТО СЛАВЯНЕ И РОЖДЕНЫ ДЛЯ ТОГО ЧТОБЫ УНОВОЗИТЬ АРИЙСКУЮ ЗЕМЛЮ.

ФАШИСТСКАЯ ЦЕЛЬ БЫЛА ПОРАБОТИТЬ НАРОДЫ МИРА, ОСТАВИТЬ ДЛЯ ГЕРМАНИИ ОПРЕДЕЛЕННОЕ КОЛИЧЕСТВО РАБОВ, А ОСТАЛЬНОЕ НАСЕЛЕНИЕ УНИЧТОЖИТЬ.

ИСХОДЯ ДИРЕКТИВ ОЗВЕРЕЛОГО ФАШИЗМА, ПАЛАЧИ ГИТЛЕРА СОЗДАЛИ ГРОМАДНЫЕ ЛАГЕРЯ СМЕРТИ НА ВСЕХ ТЕРРИТОРИЯХ ОКУПИРОВАННЫХ ФАШИСТАМИ.

БУХЕНВАЛЬД, МАЙДАНЕК, ОСВЕНЦИМ, ДАХАУ, РАВЕНСБРУК, ДОРА, САЛОСПИЛЬС, МАТХАУЗЕН и др.

НО САМЫМ ЗЛОВЕЩИМ, САМЫМ СТРАШНЫМ ИЗ ВСЕХ ЭТИХ КОНЦЛАГЕРЕЙ ЯВЛЯЛСЯ МАУТХАУЗЕН, РАСПОЛОЖЕННЫЙ В АВСТРИИ НЕДАЛЕКО ОТ ГОРОДА ЛИНЦ.

ЖУТКИЕ ЖИЗНЕННЫЕ УСЛОВИЯ БЫЛИ СОЗДАНЫ ДЛЯ УЗНИКОВ МАТХАУЗЕН.

ВЕСЬ ПЕРИОД ГОДА НЕСМОТРЯ НА ХОЛОД, ЗНОЙ И НЕПОГОДУ ЛЮДИ ВСЕХ НАЦИЙ НАХОДИЛИСЬ ПО 16-18 ЧАСОВ ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ В ОДНОМ ЛЕТНЕМ ОДЕЯНИИ И В ДЕРЕВЯННЫХ КОЛОДКАХ НА НОГАХ, НЕЗАВИСИМО ОТ ВРЕМЕНИ ГОДА. МНОГИЕ ЖИЛИ БЕЗ ОДЕЖДЫ И КОГДА ТОТ ИЛИ ИНОЙ УМИРАЛ ПРИОБРЕТАЛИ С ТРУДОМ ОДУЖДУ У ПОГИБШЕГО.

ВСЕХ ПРИБЫВШИХ РАЗДЕВАЛИ, СТРИГЛИ, МАЗАЛИ ВОНОЧЕЙ ЖИДКОСТЬЮ, СОРТИРОВАЛИ НА БОЛЬНЫХ И ЗДОРОВЫХ, БОЛЬНЫХ УНИЧТОЖАЛИ, А ЗДОРОВЫХ НАПРАВЛЯЛИ НА НЕПОСИЛЬНЫЙ ТРУД ДЛЯ УНИЧТОЖЕНИЯ. ОДУЖДУ, ВЕШИ, ДРОГАЦЕННОСТИ - ВСЕ ОТНИМАЛИ И НАПРАВЛЯЛИ В СКЛАДСКИЕ ПОМЕЩЕНИЯ. У КОГО БЫЛИ ЗОЛОТЫЕ ЗУБЫ - ЭТИХ ЛЮДЕЙ УВОДИЛИ В КРЕМОТОРИЮ, ГДЕ ВЫДИРАЛИ ЗУБЫ, КОРОНКИ, А ЛЮДЕЙ УНИЧТОЖАЛИ.

ЗОЛОТО ПЕРЕПЛАВЛЯЛИ В СЛИТКИ, КОТОРОЕ ШЛО НА УКРЕПЛЕНИЕ РЕЙХА И САМИМ ФАШИСТАМ, ОБСЛУЖИВАЮЩИМ ЛАГЕРЬ.

ГОРЫ ОДЕЖДЫ, ВОЛОС, ОБУВЬ, ЧЕЛЮСТИ, СКАЛЬПЫ, КНИГИ С ТАТУЯРОВКИ, АБАЖЮРЫ. ОБСЛУГА ЛАГУРЯ СОСТОЯЛА ИЗ НЕМЕЦКИХ ФАШИСТОВ И ЗАКЛЮЧЕННЫХ БАНДИТОВ-РЕЦЕДИВИСТОВ, КОТОРЫХ ПООЩРЯЛИ ЗА УБИЙСТВА, ИЗДЕВАТЕЛЬСТВА НАД УЗНИКАМИ АНТИФАШИСТАМИ. ЭТО БЫЛИ В ОСНОВНОМ ОСУЖДЕННЫЕ ПОСМЕРТНО НЕМЕЦКИЕ ПРЕСТУПНИКИ "БАНДИТЫ" РЕЦЕДЕВИСТЫ. ДЛЯ НИХ ИМЕЛИСЬ В ПОРЯДКЕ ПООЩРЕНИЯ ПОДНЕВОЛЬНЫЕ

женщины, к которым вечерами по талонам очередно допускали лиц отличившихся в зверском уничтожении людей.

РАБОТАТЬ ПРИ ХОДИЛОСЬ по 12-14 часов, за что получали один литр баланды со шпинатом и 250 грамм эрзац хлеба пополам с опилками занимались бесполезным трудом, штрафные бригады.

ШТРАФНИКИ

БАРАКИ БЫЛИ РАСЧИТАНЫ НА ТО, ЧТОБЫ В НОРМАЛЬНЫХ УСЛОВИЯХ ВМЕЩАТЬ ПО 150-200 ЧЕЛОВЕК, А В ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТИ НАБИВАЛИ КАК СЕЛЕДКУ ОКОЛО 2000 ЧЕЛОВЕК И БОЛЕЕ.

ВТДХ

СМЕРТНЫЕ СЛУЧАИ В БАРАКАХ ОТ ГОЛОДА, ИЗБИЕНИЯ И ПЫТОК ВОЗРОСЛИ от 30-35 ЧЕЛОВЕК до 60-70 ЧЕЛОВЕК В СУТКИ.

ДЕНЬ И НОЧЬ ДЫМИЛИСЬ ПЕЧИ КРЕМОТАРИЯ, РАСПРОСТРАНЯЯ ЕДКИЙ ЗЛОВОДНЫЙ ДЫМ. ТРУБЫ БЫЛИ ПОСТОЕНЫ ТАК, ЧТОБЫ ДЫМ, ВЫХОДЯЩИЙ ИЗ КРЕМОТАРИИ ОТРАВЛЯЛ ВСЮ ТЕРРИТОРИЮ ЗЛОВОДНЫМ ЕДКИМ ГАЗОМ.

ЖЕРТВЫ ПОСТУПАЛИ ЕЖЕМИНУТНО, СКЛАДЫВАЛИСЬ В ШТАВЕЛЯ ПОСЛЕ ЧЕГО СЖИГАЛИСЬ, А ПЕПЕЛ ШЕЛ НА УДОБРЕНИЯ ФАШИСТСКИХ ОГОРОДОВ. А ТАКЖЕ В КРЕМОТАРИИ ПРИГОТОВЛЯЛОСЬ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЕ МЫЛО, КОТОРОЕ ШЛО ДЛЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ В БАНЕ.

МАХОГОДАХХИСАКИИЯХХИХСТХ

НА ВТОРОТАХ БЫЛО НАПИСАНО, ТОЛЬКО ТРУДОМ ПРИОБРЕТЕШЬ СВОБОДУ. Но СВОБОДА БЫЛА ТОЛЬКО ЧЕРЕЗ ТРУБУ КРЕМОТАРИЯ. ХАРАКТЕРНО ПРОИЗВОДИЛАСЬ ПОСТОЯННО ~~ПРИОБРЕСТКА~~, ЧТО ЧЕЛОВЕК ИДУЩИЙ ДАЖЕ НА СМЕРТЬ ОТДАВАЛ СВОЙ ХЛЕБ ТОВАРИШУ, А ЛОЖКУ ЕРАЛ С СОБОЙ.

МЕРИТЕЛЬНАЯ ЛИНЕЙКА. В ПОДВАЛЕ КРЕМОТАРИЯ ИМЕЛАСЬ ДУШЕГУБКА. КАМЕРА.

А НА СТЕНЕ КРЕМОТАРИЯ КРАСНОЙ КРАСКОЙ ПО ШТУКАТУРКЕ БЫЛО АККУРАТНО ВЫВЕДЕНО: ПРОЖЕРЛИВЫМ ЧЕРВЯМ Я НЕ ДОСТАНУСЬ, НЕТ!

МЕНЯ ВОЗЬМЕТ ОГОНЬ В СВОЕЙ МОГУЧЕЙ СИЛЕ,

В СЕЙ ЖИЗНИ Я ЛЮБИЛ ТЕПЛО И СВЕТ, -

ПРЕДАЙТЕ ЖЕ МЕНЯ ОГНЮ, А НЕ МОГИЛЕ.

ПОСЛЕДНЕЕ, ЧТО МОГ ПРОЧЕСТЬ НА ЭТОМ СВЕТЕ, КАЖДЫЙ, КОГО ГНАЛИ В КРЕМОТАРИЙ. ИЗДЕВАТЕЛЬСТВОМ ЗВУЧАЛО И ТО, ЧТО ЭТО БЫЛО НАПИСАНО ~~от~~ ~~имени~~ яко бы от имени обреченного, будто он сам просил о сожжении.

"ЛЮБИЛ ТЕПЛО И СВЕТ" да, да, так и написано, любил тепло и свет.

КОМЕНДАНСКИЙ ДОЛГ БАХМАЙЕР И ЕГО ХУНКЦИИ.

1
7
КАРБЫШЕВ Д.М.

17 ФЕВРАЛЯ 1945 ГОДА БЫЛ КАЗНЕН ДМИТРИЙ МИХАЙЛОВИЧ КАРБЫШЕВ-ЧЕЛОВЕК С ВЫСOKИМ ИМЕНЕМ, ДОКТОР НАУК СТРАТЕГ ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

БАГРАМЯН И.Х. МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

С 1931 ПО 1934 ГОД Я УЧИЛСЯ В ВОЕННОЙ АКАДЕМИИ ИМЕНИ М.В.ФРУНЗЕ. МЫ НЕ ЗНАЛИ ДРУГОГО ПРЕПОДАВАТЕЛЯ, КОТОРЫЙ БЫЛ ТАК ПОПУЛЯРЕН, КАК Д.М. КАРБЫШЕВ. ЛЕКЦИИ ОН ЧИТАЛ С ТАКИМ ЗНАНИЕМ ДЕЛА, ТАК ПРОСТО И ЯСНО, ЧТО САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ РАБОТА ПО ЕГО ПРЕДМЕТУ ЗАНИМАЛА У СЛУШАТЕЛЕЙ НИЧОЖНОЕ ВРЕМЯ.

КАРБЫШЕВ НЕ ЖЕЛАЛ ВРЕМЕНИ НА РАБОТУ СО СЛУШАТЕЛЯМИ, НИКТО НЕ МОГ ОТ НЕГО УСЛЫШАТЬ, ЧТО ВРЕМЯ КОНСУЛЬТАЦИИ ИСТЕКЛО. ОН ГОТОВ БЫЛ, КАЗАЛОСЬ, СИДЕТЬ СО СЛУШАТЕЛЯМИ ДО УТРА. КОГДА ЖЕ ЗАПАС ВОПРОСОВ ИССЯКАЛ, ТО ДМИТРИЙ МИХАЙЛОВИЧ ОБЪЯВЛЯЛ, ГДЕ ЕГО МОЖНО НАЙТИ, ЕСЛИ ЕЩЕ ВОЗНИКНУТ ВОПРОСЫ. А МЕЖДУ ТЕМ В СПИСКЕ СОВЕТСКИХ ВОЕННЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ, СОСТАВЛЕННЫХ В ГИТЛЕРОВСКОМ ГЕНЕРАЛЬНОМ ШТАБЕ, ФАМИЛИЯ КАРБЫШЕВА УЖЕ БЫЛА ПОДЧЕРКНУТА ДВАЖДЫ. "СВЕТЛАЯ ГОЛОВА, ОПАСНЫЙ ПРОТИВНИК", -СКАЗАЛ О НЕМ ФАШИСТСКИЙ ГЕНЕРАЛ ГАЛЬДЕР.

С.А.МАРКУШЕВИЧ, КАНДИДАТ ВОЕННЫХ НАУК, ГЕНЕРАЛ МАЙОР.

В УСЛОВИЯХ ТРЕВОЖНОЙ ПРЕДВОЕННОЙ ОБСТАНОВКИ ПРИБЫТИЕ КАРБЫШЕВА НА ЗАПАДНУЮ ГРАНИЦУ РАСЦЕНИВАЛОСЬ КАК ВЕРНЫЙ ПРИЗНАК НАЗРЕВАЮЩИХ ГРОЗНЫХ СОБЫТИЙ: ВЫДАЮЩИЙСЯ СПЕЦИАЛИСТ ВОЕННО-ИНЖЕНЕРНОГО ДЕЛА, КАКИМ ЯВЛЯЕТСЯ ПРОФЕССОР КАРБЫШЕВ, ВРЯД ЛИ МОГ ПРИЕХАТЬ ПО МАЛОВАЖНОМУ ПОВОДУ.

22 ИЮНЯ, В ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ВОЙНЫ... КАРБЫШЕВУ БЫЛО ПРЕДЛОЖЕНО ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ ВОЗМОЖНОСТЬЮ И УЕХАТЬ НА МАШИНЕ В МОСКВУ, НО ОТ НЕГО ПОСЛЕДОВАЛ КАТЕГОРИЧЕСКИЙ ОТКАЗ.

А.СОМОЙЛОВ, БЫВШИЙ УЗНИК КОНЦЛАГЕРЯ ХАММЕЛЬБУРГ.

С ПОЛКОВНИКОМ СУХАРЕВИЧЕМ, КОТОРЫЙ ВМЕСТЕ С КАРБЫШЕВЫМ СТРАНСТВОВАЛ, НАХОДЯСЬ В ТЫЛУ У НЕМЦЕВ, Я НАХОДИЛСЯ ОКОЛО ДВУХ ЛЕТ В г.РЕГЕНЗБУРГЕ.

ПОЛКОВНИК СУХАРЕВИЧ О КАРБЫШЕВЕ БЫЛ САМОГО НАИЛУЧШЕГО МНЕНИЯ.... КОГДА ОНИ ВЫ ХОДИЛИ ИЗ ОКРУЖЕНИЯ, КАРБЫШЕВ СКАЗАЛ СУХАРЕВИЧ, ЗАЙТИ В ДЕРЕВНЮ И УСТРОИТЬ ЕГО ТАМ КАК БОЛЬНОГО, К КРЕСТЬЯНАМ, ПРИЧЕМ В ЭТО ВРЕМЯ КАРБЫШЕВ ПО ВНЕШНЕМУ ВИДУ БЫЛ ПОДОБЕН СТАРИКУ 70-80 ЛЕТ, ЕГО ВИД НЕМОГ ВЫЗВАТЬ ПОДОЗРЕНИЯ, ЧТО ОН ВОИН, Но на это Карбышев ответил Сухаревичу так: "ПОКА Я НЕ ПОТЕРЯЛ СОЗНАНИЕ, НА ЭТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ НЕ СОГЛАШУСЬ."

Д.М. КАРБЫШЕВ (ЗАПИСАНО ВХИДИЩИМ РАССКАЗ ЗАПИСАН ВЫВШИМ УЗНИКОМ КОНЦЛАГЕРЯ П.М. ГАВРИЛОВЫМ)

КОГДА НАЧАЛАСЬ ВОЙНА Я ОТХОДИЛ СО ШТАБОМ Ю АРМИИ, НЕСКОЛЬКО РАЗ ПОПАДАЛИ В ОКРУЖЕНИЕ ПРОТИВНИКА, но пробивались на восток. А как только стало невозможно продвигаться в колонне штаба армии, мы стали выходить мелкими группами. Я отходил с полковником Сухаревичем... шли по лесу и болотам, так как по дорогам двигались немецкие части. Вышли мы к Днепру в районе Могилева.

Я был контужен и ранен. Как меня захватили в плен - не знаю. Если бы был в сознании, то живым не дался бы.

Д.М. КАРБЫШЕВ (ЗАПИСАНО ЗАКЛЮЧЕННЫМ М. В НЮРНБЕРГСКОМ КОНЦЛАГЕРЕ)

И знаете, ведь он, этот фашист, так и не мог понять, почему я отказывался от такого выгодного с его точки зрения, предложения. Он вызывал меня еще к себе два раза, потом ко мне приходили какие-то люди от его имени. Сначала все были со мной приторно вежливы и расписывали блага, которые меня ждут, если я соглашусь на них работать.

Ну, а потом уж стали воздействовать на меня привычными для них методами: не давали есть или давали соленую еду, но не давали пить; ввернули в мою одиночку такую сильную электрическую лампу, горевшую круглые сутки, что, даже закрыв веки, я не испытывал ощущения отдыха... глаза стали гноиться. Я мечтал о тени, о полумраке, как о самом высшем блаженстве. Не давали спать. За мной вели наблюдение, с немецкой аккуратностью регистрировали мое настроение и психическое состояние, и, когда им казалось, что я начинаю скисать, снова приходили с предложением сотрудничать.

А.К. УЖИНСКИЙ, (БЫВШИЙ УЗНИК КОНЦЛАГЕРЯ ХАММЕЛЬБУРГ)

однажды, когда я был у Дмитрия Михайловича, открылась дверь, вошли немецкий комендант лагеря с переводчиком и несколько офицеров. Карбышев знал несколько иностранных языков.

Карбышев

ГИТЛЕРОВЦЫ СНОВА ЗАГОВОРИЛИ О ЗАСЛУГАХ КАРБЫШЕВА, ПОТОМ О ПОБЕДАХ НЕМЕЦКОГО ОРУЖИЯ, О НЕМИНУЩЕМ РАЗГРОМЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, А ЗАКОНЧИЛОСЬ ВСЕ ПРИГЛАШЕНИЕМ ПЕРЕЙТИ НА СЛУЖБУ В ГЕРМАНСКУЮ АРМИЮ. ГДЕ ТАКОЙ КРУПНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ БУДЕТ ЖИТЬ И РАБОТАТЬ В ИДЕАЛЬНЫХ УСЛОВИЯХ.

КАРБЫШЕВ ОТВЕТИЛ: ГОСПОДА, Я СЛЫШАЛ ЭТО ОТ ВАС МНОГО РАЗ. НАДЕЮСЬ, ЧТО МОИ ОТВЕТЫ НА ТАКИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ВАМ ТАКЖЕ ИЗВЕСТНЫ. ЭТОГО НЕ БУДЕТ НИКОГДА....

ОН НЕ РАЗ ГОВОРИЛ НАМ:

— ПОМНИТЕ, ЧТО В НАШИХ УСЛОВИЯХ НЕТ МАЛЕНЬКИХ ОШИБОК.

СТАРАЙТЕСЬ НЕ ОШИБАТЬСЯ ДАЖЕ В МАЛОМ. ЕСЛИ ФАШИСТ ДОВОЛЕН ТОБОЙ, ЗНАЧИТ, ТЫ В ЧЕМ-ТО ОШИБСЯ, ЧТО-ТО СДЕЛАЛ НЕ ТАК. ПОДУМАЙ В ЧЕМ, ЧТОБЫ НЕ ПОВТОРИТЬ ОШИБКУ.

И

ИЗ ДОНЕСЕНИЯ ГЛАВНОЙ КВАРТИРЫ ИНЖЕНЕРНОЙ СЛУЖБЫ СС (БЕРЛИН)

ЭТОТ КРУПНЫЙ СОВЕТСКИЙ ФОРТИФИКАТОР, КАДРОВЫЙ ОФИЦЕР СТАРОЙ РУССКОЙ АРМИИ, ЧЕЛОВЕК КОТОРОМУ ПЕРЕВАЛИЛО ЗА 60 ЛЕТ, ОКАЗАЛСЯ НАСКВОЗЬ ЗАРАЖЕННЫМ БОЛЬШЕВИСТСКИМ ДУХОМ, ФАНАТИЧЕСКИ ПРЕДАННЫМ ИДЕЕ ВЕРНОСТИ ВОИНСКОМУ ДОЛГУ И ПАТРИОТИЗМУ... КАРБЫШЕВА МОЖНО СЧИТАТЬ БЕЗНАДЕЖНЫМ В СМЫСЛЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЕГО У НАС В КАЧЕСТВЕ СПЕЦИАЛИСТА ВОЕННО ИНЖЕНЕРНОГО ДЕЛА."

РЕЗАЛЮЦИЯ^Р ИЗ ДОНЕСЕНИЯ ГЛАВНОЙ КВАРТИРЫ ИНЖЕНЕРНОЙ СЛУЖБЫ СС.

НАПРАВИТЬ В КОНЦЛАГЕРЬ МАУТХАУЗЕН НА КАТОРЖНЫЕ РАБОТЫ. НЕ ДЕЛАТЬ НИКАКИХ СКИДОК НА ЗВАНИЕ И ВОЗРАСТ.

КАЗНЬ КАРБЫШЕВА "ТОВАРИЩИ ОТOMСТИТЕ ЗА НАС"!

69 ЧЕЛОВЕК. ДМИТРИЮ МИХАЙЛОВИЧУ ПРИСВОЕНО ПОСМЕРТНО ЗВАНИЕ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

КАЛЬТЕНБРУНЕР ПО ПРИЕЗДУ В МАТХАУЗЕН КОМИССАР СС КАЛЬТЕНБРУНЕРА СТАЛИ УНИЧТОЖАТЬ БОЛЕЕ 1000 ЧЕЛОВЕК В СУТКИ. ЕСЛИ КРЕМАТОРИЙ НЕ УСПЕВАЛ СЖИГАТЬ ТРУПЫ, ЛЮДЕЙ УВОЗИЛИ ФАШИСТЫ НА БАРЖАХ, ТОПИЛИ В МОРИЯХ, УНИЧТОЖАЛИ В ВАГОНАХ И ПЕРЕДВИЖНЫХ ДУШЕГУБКАХ.

ВЕРТЯЧИЙ. НЕДАЛЕКО ОТ МОЕГО МЕСТОЖИТЕЛЬСТВА НАХОДИЛСЯ ХУТОР ВЕРТЯЧИЙ ГДЕ БЫЛИ ЗАЖИВО СВЯЗАНЫ КОЛЮЧЕЙ ПРОВОЛОКОЙ 2000 ВОЕННОСЛУЖАЩИХ, КОТОРЫЕ БЫЛИ ОБЛОЖЕНЫ СОЛОМОЙ, ОБЛИТИ БЕНЗИНОМ И СОЖЖЕНЫ. ИЗ 2000 ЧЕЛОВЕК ОСТАЛСЯ В ЖИВЫХ ТОЛЬКО ОДИН, КОТОРЫЙ ЕЖЕГОДНО ПРИЕЗЖАЕТ ЧТИТЬ ПАМЯТЬ СВОИХ ТОВАРИШЕЙ.

Л.Е.МАНЕВИЧ

ТАКЖЕ В КОНЦЛАГЕРЕ МАУТХАУЗЕН НАХОДИЛСЯ КРУПНЫЙ СОВЕТСКИЙ РАЗВЕДЧИК ПО ИМЕНИ СТАРОСТИН, НО ФАКТИЧЕСКИ ЭТО БЫЛ КОММУНИСТ С 1918 ГОДА ПОЛКОВНИК СОВЕТСКОЙ АРМИИ ЛЕВ ЕФИМОВИЧ МАНЕВИЧ. СПОДВИЖНИК ВСЕМ ИЗВЕСТНОГО РАЗВЕДЧИКА ЗОРГЕ, КОТОРЫЙ РАБОТАЛ ПО РАЗВЕДЕКЕ В ИТАЛИИ, ГЕРМАНИИ, ИСПАНИИ И АВСТРИИ. ЕГО АГЕНТУРНАЯ СЕТЬ ОПИРАЛАСЬ НА ГОСУДАРСТВЕННЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ, КОТОРУЮ РАСКИНУ В ЕВРОПЕ ФАШИЗМ, И ГОРСТКА МУЖЕСТВЕННЫХ БОРЦОВ, ВОЗГЛАВЛЯЕМЫХ ЛЬВОМ МАНЕВИЧЕМ, А В ИНЫХ СИТУАЦИЯХ И ОН ОДИН. ВОЗМОЖЕН ЛИ УСПЕХ? НО ОН ВЕЛ БОРЬБУ И ПОБЕЖДАЛ, ОН ЗНАЛ, ЧТО ЗА НИМИ ВСЯ МОЩЬ ВЕЛИКОЙ СТРАНЫ, ОН ПОБЕЖДАЛ, ПОТОМУ ЧТО СРАЖАЛСЯ ЗА ТОРЖЕСТВО КОММУНИСТИЧЕСКИХ ИДЕАЛОВ, КОТОРЫЕ ДАВАЛИ ЕМУ СИЛУ, ПРИВЛЕКАЛИ СЕРДЦА ТРУДОВЫХ ЛЮДЕЙ..

МАНЕВИЧ НЕ ДОЖИЛ 2 ДНЯ ДО ДНЯ ПОБЕДЫ.

ПЕРЕД СМЕРТЬЮ ЛЕВ ЕФИМОВИЧ СКАЗАЛ МАМЕДОВУ - БУДЕШЬ В МОСКВЕ, ОН ЗАДЫХАЛСЯ; КАЖДОЕ СЛОВО ДАВАЛОСЬ С ТРУДОМ, ТЯНУЛСЯ К МАМЕДОВУ И НАКОНЕЦ РЕШИЛСЯ СООБЩИТЬ, ПЕРЕДАЙ, ЧТО Я ЭТЬЕН, ЧТОБЫ СЕМЬЮ НЕ ОСТАВИЛИ.... СДЕЛАЛ ВСЕ, ЧТО МОГ... ЗАПОМНИ- ЭТЬЕН... НАДЕ И ТАНЕ, КРОВЬ ПОЛИЛАСЬ У НЕГО ~~изо~~ РТА. ОН ЛЕЖАЛ ВОЗЛЕ ОКНА И МАМЕДОВ ХОРОШО ВИДЕЛ ЕГО БЕСКРОВНОЕ ЛИЦО.

ЭТЬЕН ПОНИК ГОЛОВОЙ, В ГЛАЗАХ УГАСЛА БОЛЬ И ТРЕВОГА, БУДТО ОН ПРЕОДОЛЕЛ ТРУДНОЕ В ЖИЗНИ.

ТОВАРИЩИ ПО СОПРОТИВЛЕНИЮ ПОХОРОНИЛИ ЕГО В ГОРАХ, ПОСТОМХИХ 9 МАЯ В ДЕНЬ ПОБЕДЫ. ЭТО БЫЛА ТРАУРНАЯ ПРОЦЕССИЯ. СЕЙЧАС ОН ПОКОИТСЯ НА КЛАДЕНИЩЕ В Г. ЛИНЦ НА КЛАДБИЩЕ САНКТ - МАРТИН, ВМЕСТЕ С ПАВШИМИ СОВЕТСКИМИ ВОИНАМИ ЗАЩИЩАШИМИ СВОБОДУ НАРОДА?

СПУСТЯ 20 ЛЕТ ВОЙНЫ БЫЛ ОПУБЛИКОВАН УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР " ЗА ДОБЛЕСТЬ И МУЖЕСТВО ПРОЯВЛЕННОЕ ПЕРЕД ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНОЙ В БОРЬБЕ С ФАШИЗМОМ, ПРИСВОИТЬ ПОЛКОВНИКУ МАНЕВИЧУ ЛЬВУ ЕФИМОВИЧУ ЗВАНИЕ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА (ПОСМЕРТНО)"

20 АПРЕЛЯ 1945 ГОДА ЧЕРЕЗ ПОДПОЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВКЛЮЧЕН В ГРУППУ КАК ФРАНЦУЗ НА ОБМЕН ЧЕРЕЗ ШВЕЙЦАРСКИЙ КРАСНЫЙ КРЕСТ. Я БЫЛ С ГРУППОЙ ДОСТАВЛЕН В СА-ГАЛЛЕН, ПОТОМ В САН-ВАЛЕНТИН, ИЗ САН-ВАЛЕНТИНА В ПАРИЖ, ГДЕ ВО ВРЕМЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ВСТРЕЧАЛСЯ С МОРИС ТЕРЕЗОМ.

МОРСЕЛЬ, СТРАЗБУРГ.

ВОЛЬФГАНГ, ЖАН КЛИМО, ПАРШИН, ГОЛУБЬ, КАНДАКОВ, НОВОТНЫЙ, МЕШЕРСКИЙ, ШУВАЛОВ., ДОРОШЕНКО МИХАИЛ.

НАС РЕШИЛИ УНИЧТОЖИТЬ ПУТЕМ ОТРАВЛЕНИЯ ВОДЫ ИЛИ ЖЕ ЗАГАДАТЬ В ШТОЛЬНИ ВЗОРВАТЬ ИЛИ ЖЕ ОТРАВИТЬ ГАЗОМ. ВСЕ УЗНИКИ ОТКАЗАЛИСЬ ПОЙТИ В ШТОЛЬНИ, А ПРИГОТОВИЛИСЬ К ПОСЛЕДНЕМУ БОЮ ПОД РУКОВОДСТВОМ ПОДПОЛЬНОГО КОМИТЕТА.

ФАШИСТЫ НЕ ЗНАЛИ КАК СКРЫТЬ ЗЛОДЕЯНИЯ ЗА КОТОРЫЕ ИМ ПРИДЕТСЯ ОТВЕЧАТЬ ПЕРЕД НАРОДОМ ЗА 11 МЛН. ЧЕЛОВЕК НАШИХ ОТЦОВ, МАТЕРЕЙ, ДЕТЕЙ. А ВОЗМЕЗДИЕ ИМ ПРИШЛО В СВЕТЛЫЙ ДЕНЬ НАШЕЙ ПОБЕДЫ.

НАШ НАРОД И АРМИЯ РАЗБИЛА ФАШИСТОВ В ИХ ЛОГОВЕ БЛАГОДАРЯ МУЖЕСТВУ, ГЕРОЙСТВУ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ!

НЕТ, ЧЕЛОВЕЧЕСТВО НИКОГДА НЕ ЗАБУДЕТ, НИКОГДА НЕ ПРОСТИТ ЗЛОДЕЯНИЯ ФАШИСТОВ. ПУСТЬ ПРЕСТУПНИКИ НЕ НАДЕЮТСЯ. НАРОДЫ МИРА НЕ ПРОСТЯТ, ИМ НЕ ПРОСТЯТ СОЖЖЕННЫЕ В ПЕЧАХ КРЕМАТОРИЯ МАТХАУЗЕНА, ДАХАУ, ЕУХЕНВАЛЬДА, ОСВЕНЦИМА, СОЛОСПЕЛЬСА, ВЕРТЯЧИЙ, ЗАРЫТЫЕ В ПРОТИВОСТАНКОВЫХ РВАХ. ИМ НЕ ПРОСТЯТ МЕРТВЫЕ И ЖИВЫЕ.

ПРОЧ НЕЙТРОННУЮ БОМБУ.!

ЛЮДИ, БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ, БЕРЕГИТЕ, БЕРЕГИТЕ МИР.!

ПРОШУ ВСТАТЬ И ПОЧТИТЬ ПАМЯТЬ ПОГИБШИХ ЗА НАШУ РОДИНУ.